

# 北京三起社会高度关注的涉酒刑事案 17 日宣判两起 高晓松醉驾被判拘役 6 个月

核心提示

17 日上午,北京市第二中级人民法院开庭审理致两死一伤的长安街英菲尼迪车祸案;下午,北京市东城区法院开庭审理北京“醉驾入刑”被查第一人李俊杰和国内知名音乐人高晓松醉酒驾车案,三起引起社会高度关注的醉驾案在北京两家法院分别开庭审理。

## 高晓松醉驾被判处拘役 6 个月

北京市东城区人民法院 17 日对高晓松醉驾案作出一审判决,以危险驾驶罪判处高晓松拘役 6 个月,并处罚金 4000 元。

公诉机关指控称,高晓松的行为已经构成了危险驾驶罪,应当追究其刑事责任。

对于公诉机关的指控,高晓松没有异议,并当庭表示认罪。在自行辩护阶段,高晓松说:“我没有任何想为自己辩护的,我有的全部都是忏悔。我以前一直以为喝酒能给人自由,最后因为喝酒失去了自由,我在明知自己酒醉而且明知代驾在路上的情况下,自己驾车就是对自己的生命和对他人生命极其不负责任的行为,我感谢司法部门和大家对我的教育。我的行为是自我膨胀的表现,我会吸取教训,我愿意以最大的程度赔偿这次事故造成的损失,我愿意做任何的义工工作,我希望我的事能警示所有喝酒的朋友,对我的家人以及社会致以我最诚挚的歉意。”

此后,高晓松还在法庭上展示了自己的忏悔书,上面写着“酒令智昏以我为戒”。

## 北京长安街英菲尼迪车祸案开审

备受关注的北京市长安街英菲尼迪车祸案 17 日在北京市第二中级人民法院开庭审理,北

京市人民检察院第二分院依法以危险方法危害公共安全罪对被告人陈家提起公诉,被害人家属向陈家提出了 608 万余元的民事赔偿要求。

今年 32 岁的陈家,湖南省津市人。根据检方指控,2010 年 5 月 9 日 5 时 36 分许,陈家饮酒后超速驾驶英菲尼迪牌轿车,在北京市长安街建国门外永安里路口,违反交通信号,直接撞上前方等候交通信号放行的一辆菲亚特牌小型轿车,继而又撞向正常行驶的 639 路公交车左前侧。陈家弃车逃逸,事故造成菲亚特车主陈伟宁及其 6 岁女儿珠珠死亡,陈的妻子王辉重伤。

法庭上,检方认为,陈家明知酒后不能驾驶机动车,却违反交通法规驾车超速行驶,致 2 人死亡,1 人重伤,严重危害了公共安全,应以危险方法危害公共安全罪追究其刑事责任。

在庭审现场,被告人陈家数度哽咽,对于自己的无知和过失给被害人家庭造成不可弥补的伤害,表示深深忏悔,将会尽全力赔偿被害人家属。庭审结束后,法院宣布休庭并择日宣判。

## 李俊杰被判处拘役两个月

5 月 17 日,北京市东城区人民法院对“醉驾入刑”后北京查获的首位醉驾司机李俊杰案作出一审判决,以危险驾驶罪判处李俊杰拘役两个月,并处罚金 1000 元。(综合新华社)



高晓松



陈家



李俊杰

## 最高法 醉驾被刑拘可视案情取保候审

据京华时报消息 16 日,北京市高院向本市各级法院下发通知,要求每个法院报送该院所收的头两起可能被追究刑事责任的醉驾案件,由最高人民法院以指导案例的形式,发布供各院参考。对于醉驾案件已经采取强制措施,法院可视具体案情依法变更强制措施。

据悉,最高人民法院近日向北京市高院下发了通知,该通知称,在道路上醉酒驾驶机动车的行为常见多发,各院应高度重视,具体追究刑事责任,应慎重稳妥。最高人民法院还要求各级法院,在收到案件后,对拟追究刑事责任的醉驾案件,尽量先向相关部门了解相关的具体案情,通过与检察机关的沟通了解案件情节的轻重。

中国社会科学院国际法研究所所长、北京市法学会顾问陈泽宪表示,最高法所指的“依法变更强制措施”,指的是取保候审、监视居住等非羁押措施。

## 轻罪可取保候审有法可依

最高法下发的通知中称,如果上报的醉驾案件已经采取强制措施的,法院可视案件的具体案情依法变更强制措施。有舆论认为,抓了的人还能放,会不会存在“走后门”、选择性执

法等问题?

对此,中国社会科学院国际法研究所所长、北京市法学会顾问陈泽宪表示,最高法所指的“依法变更强制措施”,指的是取保候审、监视居住等非羁押措施,实际上这个权利不是给予某个人的,而是我国法律中保护所有被告人的一条。

陈泽宪说,按照无罪推定的原则,未经法院判决不得认定为有罪,因此审判之前解除羁押是保护被告人权益的一种做法。对犯有轻罪的被告人,允许其在审判前提出保证人或交纳保证金,在保证不逃避侦查、随传随到的情况下,解除羁押回家等候审判。因为醉驾属于轻罪,因此特意做此规定。这样既可保护被告人或犯罪嫌疑人的权利,也有利于节约国家资源。

## 最高法只做研究不做判决

对于向上级法院上报案例,有人担忧会不会因此拖延醉驾案件的醉驾时间,或者判决结果受到上级法院和最高法的干扰影响。

对此,陈泽宪表示,基层法院上报案例,并不是由上级法院决定被告人的刑期,而是把已经判决的案件上报,最高法从中找到有规律性的、程度有差异的各种情形,为将来的研究做

基础。况且醉驾属于轻罪,尚没有达到需要最高法决定刑期的标准。

在最高法的调研结果和具体的司法解释出台之前,对于检察机关已经起诉过来的案件,能不能给被告人定罪,仍然由各级法院按照刑法修正案(八)发挥自由裁量权来决定,而不会针对某一个具体案件有特例。如果基层法院判决被告人有罪,不太可能由最高法改判无罪,除非判决存在错误。值得注意的是,刑法总则中关于“情节轻微可不追究刑事责任”的条款,仍然在法官行使裁量权时有效。

## 最高法有权出台司法解释

有媒体质疑,“醉驾入刑”的法律解释权最终应该归全国人大常委会,而不是最高法。

对此,陈泽宪称,不用说全国人大常委会讨论通过的刑法修正案(八),即便是由全国人民代表大会通过的《刑法典》,最高法也有解释权。出司法解释是最高法的日常工作,任何一个法律出台后,最高法都要会同最高检确定罪名,出台与之相适应的文件以利于法律的实施。刑法修正案(八)正式施行之前,最高法就曾出台多部司法解释,对其中的具体条款作出解释或规定其适用原则。

## 中国移动 在全国统一下调 全球通套餐资费

新华社北京 5 月 17 日电(记者 马殊瑞 刘菊花)中国移动 17 日宣布,从即日起将在全国统一下调全球通套餐资费,实现客户在全国范围内长途、市话、漫游主叫通话资费标准的统一,并对被叫通话全部免费。

中国移动市场部副总经理陆文昌 17 日在全球通资费新闻发布会上介绍说,与以往相比,新资费方案进一步增加了套餐内的国内通话时长,平均通话费价格降幅达到 15% 以上。其中的商旅套餐中,388 元套餐平均价格降幅超过了 40%,成为降价力度最大的一档资费套餐。

同时,新资费方案将套餐外的主叫通话价格平均降低了 35% 以上,其中漫游资费标准也从原来的 0.39 元/分钟降至当前的最低 0.19 元/分钟,降幅高达 51%。

“在基本通话费以外,中国移动针对全球通客户还推出了可供选择的专享数据包,相比于同类产品的标准资费,专享数据包的价格更加优惠,普遍降低了 40%,其中全球通凤凰资讯包的价格降低了 70%。”陆文昌说。

在上网流量方面,新资费方案一方面在新的商旅套餐中包含 30M 流量;另一方面推出了此前没有的上网套餐,其中 128 元全球通上网套餐内包含流量 400M。

另据中国移动 17 日发布的统计数据,自 2000 年以来,其平均资费水平已下降达 82%。

## 在建建筑物 将不得作为当物

新华社北京 5 月 17 日电 公开征求社会各界意见的《典当行管理条例(征求意见稿)》规定,正在建造的建筑物不得作为当物向典当行抵押。

征求意见稿规定,典当行收当的当物应当是依法可以质押的动产、财产权利或者依法可以抵押的不动产。法律、行政法规和国家规定禁止质押的动产、财产权利或者禁止抵押的不动产,典当行不得收当。

根据征求意见稿的规定,当物的估价金额、当金数额、典当期限由典当行与当户协商确定。典当期限最长不得超过 3 个月。当金利率按照中国人民银行公布的贷款基准利率执行。当金利息不得预先从当金中扣除。典当行应当在其营业场所明示综合费用、当金利率的标准以及本单位的业务规范。

征求意见稿还规定,典当行不得从事下列活动:吸收公众存款或者变相吸收公众存款;发放信用贷款;从商业银行以外的单位和个人借款;国务院主管部门规定不得从事的其他活动。



**水宜生**

盛世华章 传情达意 / 此刻 / 给最尊敬的人 / 献上一份最特别的关怀 / 好水宜生 健康一生

**【水宜生】**

中国 **高尚养生礼品**

■水宜生,将普通饮用水转化为弱碱性、负电位、小分子团、高含氧量、富含微量元素和矿物质的健康好水 ■长期饮用,改善酸性体质,有益身心健康 ■国家机构权威验证,畅销两年,享誉全国 ■孝敬父母、馈赠亲朋、商政往来之佳品

**【送给你最尊敬的人】**

北京水宜生科技发展有限公司

本市唯一授权专卖地址: 新区新世纪广场南 100 米鹤壁日报社一楼  
热线: 3338633 热线: 13323926333 (除此之外,均为假冒)

水宜生抑垢净水机隆重上市,不用电,不排废水,保留有益矿物质,全面解决水垢等问题!